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Frage 1: Wussten Sie, dass Braunschweig 2009 
das Jahr des Kaisers ist?

Quelle: GMA-Befragung 2009; n=410

 insgesamt nimmt mit steigendem Alter der Befragten die Kenntnis vom 

Braunschweiger Kaiserjahr 2009 deutlich zu

 Vergleich der beiden Extremwerte: in der Altersklasse unter 18 Jahre antworteten 

40 % mit ja; in der Altersklasse 51 – 70 Jahre gaben ca. 90 % eine positive Antwort

 in den drei höchsten Altersklassen liegt der Anteil der positiven Antworten zwischen 

ca. 87 und 91 %
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Frage 2: Was verbinden Sie mit Braunschweig?

Quelle: GMA-Befragung 2009; n=410

 insgesamt am positivsten fällt die Zustimmung für die Rubriken „Braunschweig hat Lebensqualität„ (ca. 89 %) und 
„Braunschweig hat historische Wurzeln“ (ca. 84 %) aus

 die geringste Zustimmung mit insgesamt ca. 49 % sowie die häufigsten Gegenstimmen (ca. 20 %) erhält die Rubrik 

„Braunschweig - die Kaiserstadt“

 als „Kaiserstadt“ wird Braunschweig insbesondere von den älteren Befragten angesehen. In der Gruppe über 70 

Jahre stimmten insgesamt ca. 64 % dem Titel „Braunschweig - die Kaiserstadt zu“ 

 mit zunehmendem Alter der Befragten steigt insgesamt die Zustimmung zu den verschiedenen Rubriken / Thesen 

deutlich, während die jüngeren Altersklassen häufiger unentschlossen mit „teils / teils“ antworten
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Frage 3: Kennen Sie das Programm, das im 
Rahmen des Kaiserjahres stattfinden wird?

Quelle: GMA-Befragung 2009; n=410

 in den Altersklassen bis 70 Jahre nimmt mit steigendem Alter auch die Kenntnis 

vom Programm des Kaiserjahres zu, bei den über 70-jährigen sinkt der Anteil der 
positiven Antworten auf ca. 50 %

 Vergleich der beiden Extremwerte: in der Altersklasse unter 18 Jahre kennen 20 %, 

in der Altersklasse 51 – 70 Jahre ca. 62 % das Programm

 ca. 62 % der Befragten die vom Kaiserjahr in Braunschweig Kenntnis haben, 

kennen auch das zugehörige Programm
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Frage 4: Haben Sie Veranstaltungen des Kaiser-
jahres 2009 besucht oder planen Sie das?

Quelle: GMA-Befragung 2009; n=410

 insgesamt übersteigt der Anteil der männlichen Befragten, die Veranstaltungen besuchen oder dies planen, den der 
weiblichen Befragten

 von den unter 18-jährigen besucht keine der befragten Personen die Veranstaltungen des Kaiserjahres oder plant

 der höchste Anteil an Besuchern befindet sich in der Altersklasse 51 -70 Jahre (ca. 55 % ja; ca. 13 % vielleicht)

 der am häufigsten genannte Grund gegen einen Besuch lautete „kein Interesse“ (70 Nennungen); „nicht ausreichend 

informiert“ wurde dagegen 49 mal als Grund gegen einen Besuch angegeben
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Frage 5: Haben Sie schon von der niedersächsische Ausstellung 

"Otto IV. - Traum vom welfischen Kaisertum“ gehört?

Quelle: GMA-Befragung 2009; n=410

 ungefähr ein Drittel aller Befragten kennt die niedersächsische Landesausstellung

 in der Altersklasse unter 18 Jahre kannte keiner der Befragten die Ausstellung. Der 
höchste Anteil an positiven Antworten befindet sich in der Gruppe der 51 - 70-jähr-

igen (ca. 41 %)

 ungefähr 67 % der interviewten Personen die das Programm des Kaiserjahres 

kennen, kennen die niedersächsische Landesausstellung
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Quelle: Besucherbefragung am Hoftag 2009, Braunschweig Stadtmarketing GmbH, Schild 4, 
38100 Braunschweig 



 
 


